

# 全城恸哭,送别三警

## 鄢航、王忠、吴建胜,一路走好

本报记者 陈佳妮 通讯员 蓝良中

**本报讯** 9月1日上午,龙游的天空灰蒙蒙的,鄢航、王忠、吴建胜同志遗体告别仪式在龙游县殡仪馆举行。整座龙游县城沉浸在悲痛之中,全城哭泣,泪别英雄。

许多群众自发地等候在灵车经过的路边,打出“鄢航、王忠、吴建胜同志一路走好”等标语,挽联如林、白花似雪,灵车缓缓驶过,簇拥群众无不泪成两行。

8月28日16时10分,龙游县公安局交警大队民警鄢航、王忠和辅警吴建胜,正在对当天清晨发生的一起交通事故逃逸案件现场进行再次勘查。此时,驾驶员邹某某(男,28岁,遂昌人)驾驶“浙H29C78”轻型普通货车(未装载货物)沿320国道从龙游往建德方向行驶,途经民警正在勘查的路段时,撞上“浙H0611警”警车,鄢航、王忠、吴建胜三人被旋转侧翻的警车撞击受伤。事故发生后,各方力量和现场热心群众迅速施救,将伤员送往医院抢救。不幸的是,当晚9时,鄢航、王忠、吴建胜三人经全力抢救无效,因公牺牲。

追悼会现场庄严肃穆,摆满公安部、公安部交通管理局、省委政法委、省公安厅、省公安厅政治部、省公安厅交通管理局、衢州市委市政府、市委政法委、市公安局、龙游县公安局等单位



以及个人敬献的数百个花圈。

9时30分,遗体告别仪式正式开始,挽歌奏响,大家泪湿眼眶,面色凝重,为忠魂默哀。

家属代表发言几度哽咽,泣不成声,现场更是一片悲痛之声。最后,全体人员怀着沉痛的心情,向3位同志三鞠躬作最后的告别。

另外,记者从龙游警方获悉,为告慰3位因公牺牲战友的在天之灵、完成他们的遗愿,龙游县公安局成立了专案组,对8月28日上午的肇事逃逸事故进行调查。专案组同事强忍悲痛,奔赴江西、福建等地追查肇事车辆,行程上千公里,8月31日晚11时在江山成功查获嫌疑车辆,并抓获肇事逃逸

嫌疑人。

然而,就在民警辅警因公牺牲这样一个令人痛心的时刻,微信等网络平台上还有个别网民发布侮辱因公牺牲交警的言论,造成恶劣社会影响,看到侮辱言论的网民纷纷向警方举报。

接到网民举报后,龙游县公安局立即组织警力展开调查,抓获发布侮辱言论违法犯罪嫌疑人4名。

其中,8月29日17时许,40岁龙游人黄某在微信群内发布消息,公然侮辱因公牺牲的交警,并对群友的制止视而不见,造成恶劣的社会影响。8月30日凌晨,黄某被警方抓获归案,目前因涉嫌寻衅滋事罪被刑拘。

## 杭州高速交警打出防疲劳驾驶“组合拳” 辖区夜间伤人事故同比下降三分之一

通讯员 于军

**本报讯** 疲劳驾驶作为一种隐蔽性违法,一直是高速公路上重特大事故的重要诱因。今年夏季,高速交警杭州支队通过设置“麻雀式防疲劳停车区”“电子围栏”等一系列“组合拳”,有效破解这一难题。据了解,今年入夏至今,杭州支队辖区22点至次日6点发生的伤人交通事故同比下降三分之一。

9月1日凌晨2点,G60(杭金衢)高速萧山东收费站外的“防疲劳停车区”内停满了大货车。“目前,我们大队

辖区3个停车休息区,每晚进来休整的车辆都在六七十辆左右。”高速交警杭州支队二大队副大队长毛亮介绍。

杭州支队在原有的临安、龙岗等6个服务区的基础上,在杭徽高速、杭新景高速和杭长高速上选取了12个收费站外广场作为“防疲劳停车区”,供驾驶员在夜间22点至次日6点停车休息。这些“麻雀式”分布的“防疲劳停车区”虽小,但功能齐全,能提供醒目的交通引导和舒适的休息环境。停车区内有民警和保安巡逻,确保驾驶员能安心休息。

同时,杭州支队利用全国交通运

输系统大数据,在距离“防疲劳停车区”2公里、1公里、500米处分别设置了“电子围栏”,对夜间进入辖区的所有12吨以上货车发送警示指令,引导驾驶员进入“防疲劳停车区”休息,从而实现点对点精准干预。

高速公路路面平直、固定参照物少,驾驶人员长时间在这样的条件下驾车容易被“催眠”。为此,杭州支队选择了7处车流量大、视野比较开阔的地方,安装了能够射出绿色激光束的设备,提醒过往司机安全行驶。

## 边检民警靠实力说话

通讯员 余熙楚娃

**人物简介:**马义超,杭州出入境边防检查站执勤业务一科负责人,曾执行中国第四支赴利比里亚维和警察防暴队国际维和任务,荣立个人一等功1次,获得联合国和平勋章,获评“杭州市青年英才”等称号。

走上边检岗位近六年,马义超通过不断熟记业务知识、翻查业务文件、探究证件造假,时刻保持岗位业务技能活力,不断提升专业“硬实力”。作为一线边检民警,马义超已先后查获偷渡7起9人次,查处违法违规人员60多人次,始终保持执勤零差错,还撰写了案情分析类文章30余篇、发表伪假证件研究类文章300余篇。

今年3月,一名外籍男子持尼日利亚护照首次入境中国。在与他交谈中,马义超敏锐地感觉到,这名男子有可疑。经过细致审查后,马义超发现,此人与一名在中国境内有案底的乌干达男子的身份一致,进而查实了他涉嫌变换身份偷渡入境的证据。

在执勤期间,只要旅客需要帮助,

马义超就会管到底。今年6月11午夜,一名香港老人下飞机后,手持香港特区护照要求入境。但是,按照出入境管理法规定,香港居民进入内地时需持香港居民来往内地通行证,单凭特区护照是无法入境的,需作遣返处理。老人得知要被送回香港后,情绪非常激动,马义超一边耐心安抚,一边积极协调口岸签证部门,帮助老人办理一次性的出入境通行证。午夜协调办理,等待时间比较长,马义超一直陪伴在老人身边,直至证件办理成功。



## 叛国乱港分子必遭失败

新华社

“叛国乱港四人帮”之一的黎智英日前接受美国有线电视新闻网(CNN)访问。根据媒体报道,他妄称,要在“敌人的阵地”,为了“与美国共同相信的价值”跟“中国战斗”,并乞求美国进一步介入香港,哪怕是香港遭受损失。一番痴人梦呓,将其叛国乱港的嘴脸暴露无遗,令包括香港同胞在内的亿万中国人民为之齿冷、为之愤慨。

长期以来,黎智英、李柱铭、陈方安生、何俊仁组成的“叛国乱港四人帮”勾结美国等西方势力,挑战“一国两制”原则底线,妄图改变宪法和基本法确定的中央和特别行政区宪制秩序,推翻宪法所确定的国家政治体制。其所作所为严重危害国家主权安全,已违反宪法第52条“中华人民共和国公民有维护国家统一和全国各民族团结的义务”,也违反了香港基本法第23条的有关规定,其行为符合叛国、分裂国家、颠覆政权等罪行,是不折不扣的叛国分子。

为了实现其险恶图谋,黎智英等人惯用所控制的媒体,歪曲真相,混淆是非,制造谣言,煽动暴力,无所不用其极。他们处心积虑抹黑国家,肆无忌惮攻击中央政府,长期发表鼓吹分裂的言论,支持“港独”分子的分裂活动,这早已超越了宪法和基本法所保护的言论自由范围,分裂国家的企图昭然若揭。

为了实现其险恶图谋,黎智英等摇尾乞怜要美国进一步介入香港、干涉中国内政。他们奴颜媚骨地称“有西方阵营的支持,是我们持续抗争,改变香港将来甚至中国将来的强大力量”;他们乞求美国施压,幻想中国经济变差就可达到他们颠覆中央政权的目的;他们还促请美国国会通过所谓“香港人权与民主法案”,扬言美国应制裁香港特区及内地官员……这些毫无民族气节和尊严的行径已充分暴露了他们认贼作父、里通外国的叛国嘴脸。究其目的,就是要鼓吹和煽动“港独”,把香港变成国际博弈的战场,变成对抗中央、颠覆国家政权的基地。

为了实现其险恶图谋,“叛国乱港四人帮”甚至拿香港的繁荣稳定、拿广大香港市民的根本利益做赌注。6月持续至今的反修例风波,“叛国乱港四人帮”正是幕后的策划者、组织者和煽动者:他们煽动市民参与非法街头政治活动,不断升级暴力活动,冲击香港法治,破坏香港的繁荣安定,重创香港经济和国际形象。他们声称,为达目的不惜令香港国际金融中心地位受损,“应接受这结果”。他们的所思所想、所作所为完全突破法律、道德和人性的底线。他们口口声声“为了香港”,实际上却在出卖香港,背叛香港,为一己之私不惜一切代价将香港推入深渊。

铁一般的事实摆在人们面前。在此次风波中,以“叛国乱港四人帮”为首的“反中乱港”势力与外部势力深度勾结,有组织、有预谋发动香港版“颜色革命”,企图通过制造社会动乱,摧毁“一国两制”,夺取特区管治权,进而将“颜色革命”渗透到中国内地。他们的行径是严重危害国家主权安全统一的叛国之举。

环顾世界,维护国家完整和安全是所有主权国家的根本利益,任何国家都不会容忍分裂国家的行为,对破坏宪制秩序的行为更会严厉惩处,这一点从美英等西方国家处理内乱、分裂的案例中即可看出。翻开香港特别行政区基本法,正文第一条就是“香港特别行政区是中华人民共和国不可分离的部分”。对于“叛国乱港四人帮”鼓吹“港独”和分裂的行为必须零容忍,对其不断策划组织反中乱港行动,严重危及国家安全的举动,更是不能宽恕。

在中国历史的浩荡长河中,数典忘祖、卖国求荣之徒从来都没有好下场。“叛国乱港四人帮”的丑陋表演和拙劣品行,不仅背叛了民族,也将自己彻底摆在了人民的对立面。等待他们的,必将是法律的严惩,以及被绑在历史耻辱柱上的悲下场。